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Előfizetési

Egy érre 10 frt — kr. 
Fél evre 6 , — „

Helyben es postán küldve :
1évre 2 frt 50 kr. 
Egyes szMn 10 „

Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, Vecsey-ház földszint 
x szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőeégnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.

POLITIKAI ÉS h ÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Mcgjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton
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Hirdetési dl):
öthaeábos petitsorért 6 k?. 

Nagyobb terjedelmű, mint sóstón tőbe 
izbeli hirdetések, alku szerint R leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beigtatáiért ktutto 

30 kr.
,Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 6t- 

h&sábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetle. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Debreczen, jan. 15.
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' ^ .o minisztériuma keretébe eső állomásokat, — már csak laza község csoportokból fog állam, ■ nek voltak olyan helybeli uzsorásokhoz fordulni,
ravasz gyávaság politikáj , l k üresedésbe jönnek, nem fogja betol- s ha a jelek nem csalnak, gyors léptekkel kö- • kik 50—60, sót nálunk észlelhető 100 /,-re 
T--------- — melye* ureseueou j , 6J __ „„„ fnrraUglrvmhn'z A m>mzet">|,t“’' » ««ornnnkat mpcrtflrtj.ni .pvaL-pzo

Auersperg osztrák miniszterelnök és 
Lasser miniszter urnák, a budai alkudo­
zásokról lett nyilatkozataira következő­
leg reflektál a N. H.

Mit jelent ez? Váljon, — mert a 
meztelen hazugságot az osztrák minisz­
terekről föltenni nem akarjuk, oly ho­
mályos, oly kétséges volt-e a budai al­
kudozások kimenetele, hogy a magyar 
kormány „sikeres megoldást0 remélhet 
ott, ahol az osztrák nyíltan proklamálja 
a rideg negátiót ?

Melyiknek van igaza, melyik ítéli 
meg helyesen a situátiót ?

Ha az osztrák, és ezt látszik bizo- 
nvitani a bécsi miniszterek határozott 
beszéde, akkor miért szórnak a kormány- 
párti lapok port a közönség szemébe, 
mintha minden a legjobban menne?

A magyar kormánynak ugyan nincs 
szüksége arra, a mi az osztrák minisz­
tereket az idézett nyilatkozatok megtéte­
lére inditoita. Auersperg és Lasser urak 
korteskedni mentek a képviselők közé, 
hogy a r iehsr thot a kormány támo 
tására megmerjék. Erre Tisze K. 
nem szorul. Ausztriával szemben —
Ián az egy jobboldali ellenzéken kívül 
mely a honvédkérdésben egyenesen nem- 
zerietlen politikát követ, s a vámszövet 
ség ügyében úgy látszik, még több en­
gedményre hajlandó, mint a minisztérium,
— Ausztria önzésének mértéktelen kö­
veteléseivel szemben a Tisza kormány 
Magyarország minden pártjára támasz- 
kodhaúk. Mint egy ember, fog ez ország 
15 millió lakossága melléje sorakozni, s 
leghatározottabban épen azok. kik ma 
nem feltétlen hívei, — ha az osztrákok 
ci: ikus haszonlesése törésre juttatná a 
dolgokat. A magyar kormánynak tehát 
nincs szüksége a korteskedésre.

1 a ingvar közönségnek igenis 
szüksége van a világosságra e kérdés­
ben. Tudnia kell, kivel áll szemben: 
őszinte szövete gessel-e, kivel lehetséges 
a méltányos alku, vagy pedig az ellen­
ség legsilányabb fajával, azzal, mely 
zsebén keresztül tör ellenfelének rom­
lására ?

Váljon szükséges e a bécsi minisz­
terek nyilatkozatait még jobban jelle­
mezni , mint ahogy azok önmagokat 
jellemzik ?

Auersperg herczegé még hagyjál). O 
kereken kimondja a non possumust. De 
Lasser ur szavaiban már visszataszító 
nyíltsággal jelentkezik az osztrák centra­
lista politikusok mitsem tanuló, rniisem 
okuló, éretlen és gőgös impertinentiája.
A javithatlan osztrák centralista elbiza­
kodott hangja ez, ki n olez év óta résen 
áll kifent tőrével, s most elérkezettnek 
lé‘ja F7. időt annak használására

Mi következik Lasser ur beszé­
déből ?

Mi egyéb, mint az, hogy mig Ma­
gyarország becsületes szándékkal, őszin­
tén kötötte meg Ausztriával a kiegye­
zést. addig az osztrákok csak azért lép­
tek velünk kötésre, mert a königgrätzi, t 
vereség folytán kénytelenek voltak ve- ' 
lünk egyezkedni, és csak azon feltett 
szándékkal, hogy az első alkalmat fel­
használják a szerződés széttépésére ?

melyet Lasser ur hirdet; meghunyász­
kodni midőn elvertek s szerződést kötni 
azon mentalis reservátával, hogy első al­
kalommal szerződő társunk ellen fogunk 
fordulni. — Valóban, ha Magyarország 
nem venné komolyan és becsületesen a 
kötést, melyre Ausztriával lépett, ezek 
után nem kívánhatna t. szomszédainak 
egyebet egy uj königgätzi vereségnél, 
mely megpubitsa őket, mint oktalan és 
vásott g\érmékét az iskolamester vesz- 
szője.

Egyébiránt csak folytassák az osz­
trák lapok és miniszterek e cinikus és 
gyűlöletes hangot. Mi nem félünk tölök. 
Sőt, ha az osztrák kormány tettei is 
ugyanazon szellemtől lesznek áthatva, 
melv ma a miniszter urak szavaiból il­
latozik felénk, mi csak örülni fogunk 
rajta, mert ez esetben újra feléled már- 
már elhaló reményű k Magyarország tel­
jes anyagi függetlenségének kivívása 
iránt Mert. ha Becsben csakugyan nem 
fogják a magv. r kormánynak máris a 
minimumra redukált követeléseit telje­
síteni, — akkor ez kénytelen lesz a 
vámközösség felmondásával válaszolni 
Ausztriának.

A mely magyar kormány most Bécs- 
csel szemben megadná magát és segéd­
kezet nyújtana a mai anyagi viszonyok 
megújításához azt az érdekeiben halálo- 

n megsértett nemzet haragja egy pil­
lanat alatt elsöpörné a töld sziliéről.

Bárminő kormánya legyen Magyar- 
országnak. az kénytelen lesz az Ausztria 
által lábunk elé vetett keztyüt felvenni.

Azért az önáiló vámterület érdeké­
ben és nevében ü ivözöljiik Auersperg és 
Lasser urak u'abb hadizenetét. — Csak 
folyt ssák a gyűlöletes hajrát Magyaror­
szág ellen, — az csak a mi ügyünknek 
vezethet diadalára.

teni. A Romában folyó vámügyi 
soknál a magyar kormányt Merfort

tárgyalá- zeledünk egy véres forradalomhoz. A 
pénzügy-1 az öukivület lázában vonaglik.

miniszteri oszt. tanácsos fogja képviselni.— A: Mi segíthet itt? A háború — talán. Ki
tegnapi minisztertanácsban, mely a határ-! kell bontani a szerb egység zászlaját s batai- 
örvidéki vasutak ügyében foglalkozott, döntő j más háborút kezdeni. Ha győzünk, akkor Szer- 
határozat nem hozatott, miután Mollináry elő-1 bia népét Bosznia, Herczegovinia és O-Szerbia 
terjesztése a kérdés pénzügyi oldalát nem! egészségesebb népe ellensúlyozhatja, ha legyo-
-. - - ■ - • « 1—xv___ * — «.A V írntíinlz a lrlrnr o ca taron raótl PficÁcr $1 K/firbSRSíöfc
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nemzet; adtak pénzt a vagyonukat megtartani igyekező 

szerencsétlen kisbirtokosoknak.

— A képviselőház irodájában 33 oly fel- 
terjesztés van letéve, melyekben az illető tör­
vényhatóságok egészben, vagy csak a városokra 
nézve ellene nyilatkoztak a közigazgatási bi­
zottságról szóló 'javasoltnak. E felterjesztése­
ket Budapest, Pozsony. Kassa, Győr. Körmöcz 
Selmecz és Bélabánya, Szeged, Újvidék, Fe­
hértemplom, Zólyom. Lőcse, Székesfehérvár, 
Modor, Temesvár, K-Márton, Arad, Késmárk,

ölelte fel egész terjedelmében. Áz osztrák 
40 mi liő rente Kölcsön kibocsátását 67 árfo­
lyamon a Rotschild-csoport vette át.

A helyzet Szerbiában.
A „keleti“ kérdés, melyet a nyugoti ha­

talmasságok oly nagyon szeretnének még ez 
idő szerint lenyugatni, épen nem áll azon a stá­
diumon, a hova azt a bölcs, s összedugott kéz­
zel tanácskozó s a helyzetet csak a papírról 
ismerő diplomaták óhajtanák. Eddig sikerült a 
„beteg emberben“ különféle mesterséges utakon 
módokon a lelket fentartani, s azzal sikerült 
a méhében európai habom csiráját rejtő ke­
leti kérdést, mely az egykor „hatalmas pa- 
dischah“, szép európai honának elvesztését 
eredményezheti, elhúzni, halasztgatni, de a műit 
évben kitört a berczegovinai forradalom és 
mindinkább szaporodnak a jelek, melyek azt 
mutatják, hogy az európai tőrök birodalom 
létele a.apjaban fog megtámadtatok

Az a berczegovinai mozgalom, mely kez­
detben csak rája feiiázadásnak tűnt fel, minő 
ott épen nem tartozott eddig sem a ritkasá­
gok közé. csakbamar, mondhatnom villámse­
bességgel terjedt el az egész tartományban, s 
mielőtt a török haderőnek sikerült volna a 
csak néhány községre kiterjedő lázadást nem 
elfojtani, de legalább csak locaiisolni is, már 
az egész ország lángban áll'. S e lángot, a 
forradalom tüzének lángját, több hó alatt^ sem 
bir‘a elfojtani, mely nemcsak a lázadókban 
emeite az ellenállás erejét, s biztatta a barcz 
folytatására, hanem egyúttal alkalmat adott 
arra is, hogy a kis szláv fejedelmecskék egy 
nagy délszláv birodalom alakira? áról már rég 
idő óta táplált, de mindeddig meg nem való­
síthatott eszméjüket felszínre hozhassák. Kü­
lönösen Szerbia, mint a mely vindicálja ma­
gának a délszlávok feletti hegemóniát, szeretné 
ez eszmét, természetesen a maga javára meg­
valósítani.

S hogy e czél elérésire a szerbek nagy­
többsége minden erejével törekszik, legjobban 
bizonyítják azon jelenetek, melyek a legutóbbi 
időben a szerb skuptsiuitian lefolytak, s Szer­
biának azon törekvése, hogy egy nagyobb köl­
csönt szerezhessen, kétségtelenül a Törökor­
szág elleni háború folytathatásara

Minél inkább közeledik a tavasz, annál 
buzgóbban dolgoznak némelyek nyíltan és t'.tok 
ban azon, hogy Szerbia e kalandos vállalatba 
bocsátkozzék, mely nem más, mint a Törökor­
szág elleni háború, s ezt — mint a Belgrád- 

" .... az őr­
ei van

zetünk, akkor a szerencsétlenség a szerbséget 
is megfogja javítani és nehéz megpróbáltatá­
sok által eszére téríteni. Ez nyíltan kifejezett 
okoskodása Mijatovicsnak, és igy gondolkozik 
vele együtt majd minden okosabb, belátóbb 
fiia Szerbiának.

(Folyt, köv.)

— .1 magyar förarotból. Ó felsége
a király a budapesti „Hirsch“ betegápoló és 
temetkezési egyletnek magánpénztárából 80 
frtot adományozott, A szombaton megtartott 
jogászbál fényesen sikerült. Az egyetem böl­
csészeti kara szombaton Tartott ülésében elfo­
gadta azon javaslatot, mely szerint a Toldv 
halála áltál megüresedett tanszék két részre 
osztassák. A budapesti duna-szabáivozási mun­
kálatok, melyeknek ezéija a fővárost a jégzaj­
lás okozta árvíztől megmenteni s a kereske­
désnek elégséges és kényelmes rakodó helyet 
szolgáltatni, múlt évi deczember hó végén be­
fejeztettek. Az építés összes költségei 7—8 
millióba kerültek. A tegnapelöttre tervezett 
udvari bál egy távirat következtében, mely 
Becsből királyné ő felsége édes anyjának hir­
telen roszul létét jelenté, elmaradt. A Duna 
szombaton 9 hüvelykkel nőtt.

MOlIOr, lcLUcbVU.1, lY-mdi nicuj, ucamiuiij »/.dg cllclll ilduuiu, » líi u»iul «
N.-Bánya, N.-V;írad, Szabadka, Buzin, Eperjes,! bői jött tudósítás mondja — pártolja 
Zombor, Bártfa és Debreczen városok és Abauj, j szág minden parija, mert általánosan 
Póz so v, Máramaros. Zemplén, Szabo'cs és | terjedve azon meggyőződés, bogy Szerbiának 
Tornamegyék és a Hajdúkerület küldöttek fel.'csak Két rósz között van választása; az egyik 
Egyetlenegy felirat, n Jászkuukcrületek, ese- • a belső forradalom, melynek bordereje és kö 
dezik a kérdéses 'örv. javaslat elfogadásáért, j vetkezményei belátbatlanok; a másik a küi- 
Ezek szerint tehát harminezháromra megy bábom, mely még a legroszabb esetben sem 
azon törvánihatóságok száma, melyek eddig a járna a nemzet belső felbomlásával és buká- 
közigazgatási bizottságról szóló törvényjavas-] savai.
lat ellen felszólaltak. ! S e meggyőződés annyira elterjedt, hogy

i még a mérséklete és higgadtságáról ismeretes 
konzervatív

— A bánya törvényjavaslatot, — mely
már az előbbi országgyűlésnek elő volt ter­
jesztve, egy a kereske'delmi és pénzügyi mi­
nisztériumok képviselőiből alakított bizottság 
Reitz miniszteri tanácsos elnöklete alatt újból 
átvizsgálta. A bizottság már befejezte munká­
ját s egy újabb, nagy terjedelmű törv. javasla­
tot dolgozott ki. mely valószínűleg még a jelen 
ülésszak alatt a képviselő ház elé fog terjesz­
tetni. Bizony ideje is már, — hogy az osztrák 
bánya törvény, mely 9 éves parlamentünk csúf­
jára még mindig él és uralkodik Magyarorszá- 
,on, lomtárba tétessék.

— Apró hírek. A v a
miniszter a a K. N. szerint

11 á s és közokt. 
eihatároz'a, hogy

V i d é k.

Nem

- A „Dcbreczeu" levelezese. —

H.-Bö s zör m ény január 16. 
hiszem, hogy az uzsoratörvény el-

párt is ez eszközhöz kíván folya 
modni. A fejedelem benső barátja, Mijatovics 
Zedomil, volr pénzügyminiszter a legmérsékei- 
tebb lapban nyíltan kimondta, hogy Szerbiának 
külháhorut kell indítani, mert más eszközt, mely 
hazáját a hínárból kiszabadítaná, nem talál.

A szerb nemzet, egy e hó 9 én Belgrád- 
ban kelt, s a N. H.-ban közlött levél szerint a 
legalávalóbb szenvedélyek féktelen uralma alatt 
nyög. A skuptsiua merő romboló elemekből áll. 
Tekintélyt nem ismer többé senki. Magát az 
állam léteiét minden oldalról aláássák.

Minden hatalmat, szeretnének eltörölni s 
a legképtelenebb határozatokat hozzák.

törlése oly romlást idézett volna elő az ország 
valamelyik községében, mint a milyen észlel­
hető Böszörményben a kisbirtokosokra vonat­
kozólag.

Böszörmény város határa tagositatlan, az 
annak keresztülvitelével megbízott arányositási 
bizottság, az általa már eddigelő felszedett ez­
rekért öt év alatt sem tett annyit, mint amen­
nyit egy pár szakértő emb?r a már kifizetett 
munkadij fele részéért félév alatt tehetett volna. 
Az arán. dtási bizottma; nak ilyeténképei ha­
nyagsága, isten tudja még, hogy mennyi időre 
veti vissza az egyes birtokrészletek összesíté­
sét. Ez időszerűit ha egy kisbirtokosnak hat­
van köblös föld képezi tulajdonát, az a határ­
nak különböző részein nyolezvan. kilenczven 
vagy száz helyen található fel.

Mennyi pénz és munkaerőt igényel annak 
a mivelése? ha nem magyarázom is, a szak­
avatott gazdaközönség azt legjobban tudja.

A kik Böszörmény vidékét ismerik, na­
gyon jól tudják, jogy a közelebb elmúlt évti­
zed lefolyni a;att, összesítés nem létében a 
hatvan-hetven köblös tőiddel bíró kisbirtokos 
alig volt kép.-s annyit termelni, hogy családját 
fentarthassa és adóját kifizesse; ha termelt va- 
lamennyicsket, azt értékesíteni nem tudta, s 
az adóvégrehajtók zaklatása következtében po­
tom árért volt kénytelen elvesztegetni; ha pe­
dig kellő mennyiségben nem termelhetett, és 
terményének valamicsodás ára mutatkozott, at­
tól családját nem foszthatta meg, s igy továbbra 
is a reá nehezedő csapásnak, az uzsorások

Az uzsorások kölcsönzésének az lett az 
eredménye, bogy a közelebbi három esztendő 
is termelés tekintetéből a lehető legszerencsét­
lenebbül ütvén ki, a pénzüket kamatokkal há­
romszor nagyobb összegre növesztett uzsorások 
most már kölcsönüket visszakövetelik, s perrel 
zaklatják az önbibájokou kívül fizetni nem tu­
dókat, és már öt hónapon keresztül tanitgat- 
ják a böszörményi népet arra. hogy a mostani 
kormányzat alatt miképen iehet tönkrejuttatni 
a kisbirtokosokat; — alkalmatlanságot csinál­
nak a telekkönyvi hivatalnál, hol naponként a 
délelőtti órákban az árvereiőket hivó dobper­
gés, és az árverelök lármája zavarja a hivatali 
személyzetet, de azért az árverelésnek meg 
kell történni, és tizedrésznyi értékben árusit- 
tatik el azon birtok, mely a közösügyes tör­
vény létrejövetele előtt becsértéken felül volt 
eladható.

Szomorú helyzet ez! és nyílt képe az el­
szegényedésnek !

Most az a kérdés, hogy ha az országnak 
több községeiben is ily borzasztó martalékává 
tétettek a kisbirtokosok az uzsorásoknak, fei- 
tudja-é fogni hivatását a kormány és a tör­
vényhozó testület mostani többségé, mely nem 
a pártoskodásra, hanem a törvényhozót választó 
népség és birtokosság jóléte előmozdítására 
volna hivatva? E'őállitja-e a magyar önálló 
bankot olyan minőségben, hogy abból a kisbir­
tokosok könnyű szerrel olcsó pénzhez juthassa­
nak birtokaik megtartbatása tekűteteből? Kor­
látozza e az. uzsorások rendkívüli túlkapásait, 
,iogy az idő sárás mostohasága következtében 
szükséget iátó kisbirtokosok vagyonaikat meg­
menthessék?

Ha a kormány és az országgyűlés több- 
..ége a „Tisza“ kormány megalakulása óta meg­
kezdett működését azon irányban továbbra is 
folytatja, és pártoskodási szempontból a m.a- 

öuáüóbank felállítását akadályozza, az uzso­
rások túlkapásait, nem korlátozza: tönkrejut 
nemcsak a böszörményi, hanem az ország min­
den vidékebeii kirbirtokos osztály, s a legna­
gyobb adófeleinelés mellett sem fog annyi adó 
befolyni, melyből a kincstár a „Tiszapárti“ kor­
mány testületét fizethesse.

Minthogy pedig a böszörményi kisbivto* 
kos osztály elszegényedésének a böszörményi 
birtokrendezéssel megbízott választmány is nagy 
részben előmozdítója, mennyiben öt évvel ez­
előtt meg", zdett aránjosi'.’si munkálatot i 
napig be nem végezte: elm-.ihatatlan Köte. s- 
sége a városi képviseleti közgyűlésnek oly vég­
leges intézkedéseket tenni, meiyszermt az ará­
nyositási munkálat a lehető legrövidebb idő 
alatt befejeztessék, s a választmány eluöke az 
általa felszedett ezerekről egyszer valahára 
számoljon.

Kovács Imre.

— Vidéki flirrk A kismarjai olva­
sókör alaptőkéje gyarapítására f. hó "23 dikán 
tánczestéiyt reniez. M.-Szigeten „Bajnoki 
kör“ alakult. Ugyanott e hó 14-én éjjel gyenge 
földrengés! tüneményeket észleltek. Nagyvá­
radon egy vasúti gépész pénteken két szembe­
jövő mozdony által összehipittatott. s rögtön 
szörnyet halt". Bimbó község környékén e hó 
10-én oly hózivatar volt, mely több házat fé­
lig eltemetett. Kecskeméten egy 19 éves ifjú 
e hó 8-káu meglőtte magat, de csak más­

sok kínlódás után balt meg. Ugyanott az1 nap,......... .....—----- y
keuykedésének lett kitéve. I izraelita uőegylet a múlt 1875 ik évben 1000

A múlt évtized mostoha időjárásának most!frtnál többet osztott yi jótékony czeio»ra.
látszik már az iszonyú rombolása Böszörmény­
ben is. midőn már a több oldaliéi szorongatott 
kisbirtokosok minden igyekezetük daczára sem 
fedezhetvén birtokuk jövedelméből szükségle­
teiket, a jövő termés reményeben kölcsönpénz­
zel igyekeztek magukon segíteni, — kölcsönt 
azonban a helybeli takarékpénztárból, — hon­
nan ugyan többen hat, hét ezreket több

Nagy-Káro’yban a múlt hét .. egy napszát- s 
6 eves fia egyedül maradván otthon, a ke- 
mencze szélére‘ült. bol rnhája véletlenül meg- 
gyuladt s a szerencsétlen gyermek, mielőtt va­
laki segélyére érkezett volna, annyira össze­
égett, hogy nemsokára meg is halt. Szatmáron 
múlt csü-öltökön a régi vasúti bid szétrontu- 
sával foglalkozó munkások egyike a Szamos

hogy rög-ken keresztül törlesztés nélkül tartanak ina-; jegére esett s oly szerencsetienul, 
Erköics",'fegyelem, hit, hagyomány, rend I guknál, akkor miden legnagyobb szükségük volt, I ton mégha t.

és jog. minden rornbadöl. A pártok politikai,jnem kaphatván a közel: vidékén olyan pénz-, -----------
vallási és társadalmi forradalomra törekesznek. j intézetet, melyből szükség eseten olcf' P^'l 
Nem lehetetlen, hogy Szerbia rövid idő múlva |hez juthattak volna, nem talalvan . kenytele-

á J)EBRECZENU tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Btintigyi regény 1 kötetben.

Irta: Achscharumoff Mi ki ót.

Első rész: Olga. iVL i
(Folytatás.)

A két leánycseléd gyertyát gyújtott, sugy; 
találták, midőn a folyosón keresztül haladtak, j 
hogy a ház ajtaja nincs bezárva, és a gyertya 
Olga szobájából az előszoba asztalán volt. Ek­
kor azon gondolatra jöttek, hogy a nagyságos 
asszony elutazott, de hová? — körülbelül 3 
óra volt... Hová mehetett Olga ez órában ? 
Egyiknek sem jutott eszébe, hogy R-böl Moszk­
vába a vonat pontban 3 órakor indul. Fel- 
költék tehát a többi cselédeket, s a mamát 
is. Ez megijedt, maga is Olga szobájának zárt 
ajtajához sietett, kopogtatott és kiáltott: 
„Olga, angyalom, alszol?“ de feleletet nem 
kapott. Ezalatt az egész házi személyzet ösz- 
szegyült. Anna önkivüli állapotba jutott és

elvitetett. Oh barátom, jobb leendett, ha ott 
helyben meghalt volua, mintsem, hogy ez iszo­
nyú eseményről értesült! Lakatos hivatott és 
a rendőrségért küldtek. Ezzel jó darab idő 
telt el. Hat órakor végre feltörték az ajtót 
és Olgát halva találták a földön az asztal és 
pamlag közt. Szerencsére az anya nem volt 
jelen — e hirt csak későbben adák tudtára. 
A szobában terítve volt az asztal, rajta a 

íthea, edények és két csésze telve theával. A 
.csészék egyike félig kiürítve, a másik érintet­
len volt. Eleinte nem értették, s azt bivék, 
ihogy Olga szélhüdés következtében halt meg,
! most már azonban nincs kétség fenn, hogy 
i megmérgeztetett. A holttestben, sőt a félig 
; kiürített csészében is találtak mérget. Házi 
! orvosunk meg is nevezte a mérget, de a ne- 
'vet ismét elfelejtettem. Az bizonyos, hogy bor­
zasztó méreg lehetett, meiy azonnal ölt, s 01- 
! gának — azalatt mig egy czitromért ment, 
csészéjébe öntetett. A czitromot szintén az 

; asztalon találták, s Bőske esküszik, hogy nem 
ő vivé azt be. Sót a szoba kulcsát is a pad­
lón találták meg, ez oly körülmény, mely 
mindenkit ismét tévedésbe hozott; később 
azonban kitűnt, hogy a kulcs az ajtó sarká­
nál levő hasítékon dobathatott be. R-ben ál­
talánosan azon meggyőződésben vannak, hogy 
Olga az idegen nő által lett megmérgezve, a 
rendőrség azonnal megindította a nyomozáso­

kat, mindezideig 
sem jöttek.

azonban a nőnek nyomára

Csak annyi bizonyos, hogy ö a vendég­
lőben volt szállva, honnan a fia Olgához kül­
detett. Lehetséges, hogy egyszerűéi többször 
volt már ott, de a vendéglősné mindent tagad 
és eddig semmit nem fedezhettek fel. Sőt a 
neve is ismeretlen maradt az idegen nőnek. 
Olga titokban fogadta őt, és a vendéglőben el­
felejtették útlevelét kérni. A miként tudjuk, 
minden a következőleg történt: Szerdán este 
hét órakor érkezett a nő a vendéglőbe. Nem 
volt podgyászs, csak egy kis táskája, a fiút 
azonnal Olgához küldé, ki anyjának tudta nél­
kül oda ment és vele valószínűleg megbeszélte 
az éjjeli látogatást. Az idegen nő eljött, Olga 
várta öt, együtt ittak theát és körülbelöl két 
órakor éjjel kellett a gyilkosnak gyalog táská­
jával a házat elhagyni s valószínűleg egyene­
sen a pályaudvarba ment és a három órai 
gyorsvonaton Moszkvába elutazott.

— Ez mind, a mit ama borzalmas nő 
felöl eddig megtudni lehetett; a többit csak a 
jó isten tudhatja, ki egyedül tanúja volt e 
bűnnek, annak okait és tettesét egyedül is­
meri. Épen ezért nem merem mondani, hogy 
kire van gyanúm, s inkább elhitetem magam­
mal, hogy tévedek, s hogy lelkiismeretem ár­
tatlan. Es mégis... kívüle kinek lehetett volna 
hasznára Olga halála?

— Egyébiránt Iwanics Pál itt Péterváron 
kétszer volt kihallgatáson. Körülményesebb 
dolgokról nem értesültem, annyi bizonyos, hogy 
nem lett letartóztatva. Ellenben R-ben többen 
vannak elfogva; a szegény Böskét is, ki az 
ijjedelemtől félholt volt s keserű kőnyeket hul­
latott bezárták s még máig is börtönben van. 
Mások ismét kibocsáttattak. Böske irányában a 
mint nekem Írják, csak annyiban van gyanú, 
a mennyiben az idegen nőnek éjjeli látogatása 
az 6 elbeszélésén alapszik, miután egyedül 6 
volt ébren és a theát ő készítette elő. De mi 
indította volna Böskét e bűn elkövetéséhez — 
ót ki úrnője iránt oly alázatos volt ? és miért 
zavarta akkor fel az egész házat, hogy maga 
ellen bizonyságokat szerezzen, holott oly 
könnyű leendett e bűnben részességét eltit­
kolni ? Ezenkívül be van bizonyítva, hogy nem 
lehet minden kigondolva. Az idegen nő való­
sággal a vendéglőben volt, — onnan valóság­
gal küldöttet menesztett Olgához, a ki titok­
ban el is ment hozzá.

— Istenem, én istenem, ki tehette. ezt ? 
órák hosszáig töröm fejem e felett és ez iszony 
tett folyvást szemeim előtt áll. Látni vélem, 
hogy ketten miként theáznak, nevetnek es 
mulatnak.... és azután szemem előtt van, 
mint állott elő a halál, a gyilkos miként oltja 
el a gyertyát, miként zárja be az ajtót és a 
ködös éjben miként tűnik el. E borzalmas kép-

letek beteggé tettek és a midőn ide hazaér­
keztem, hat napig nem tudtam elhagyni az 
ágyat. Ezután gondolhatod, mily állapotban 
lehet szegény testvérem.

A levél még egy oldallal nosszabb volt, 
de nem tudtam tovább olvasni, a betűk játé­
kot űztek velem, szivárványszínű karikák kép­
ződtek szemeim előtt és kimondhatlan szoron­
gás fogta el keblemet. Hasztalan igyekeztem 
magam összeszedni . . . azután ismét azt mon­
dám, hogy ez lehetetlen, hogy én csak álmo­
dom. Természetesen ez nem volt egészséges 
álom, csak zavart lázas képzelgés, melyben a 
felizgatott képzelő tehetség zabolátlanul és czél- 
talanul, mint egy vad paripa, futását kö-

Meddig tartott ez, nem tudom már, csak 
annyira emlékezem, hogy az ijjedtségtöl fizetve, 
végre az ablakhoz léptem s azt lázas sietség­
gel felnyitottam. Kint már homályos volt; a 
parton egyes lámpák fénye ragyogott, csendes 
volt minden, az éjjeli csendet a matrózoknak 
a közeli korcsmából kihangzó dalai zavartak 
meg csupán. Néha egy az ablak alatt elmenő­
nek lépteit haliám és egy könnyű szél felem 
hozta a távoli tengernek csendes susogásat.

(Volyt. köv.)



Külföld.

— A keleti ügyek a múlt héten, — úgy 
látszik, — komolyabb fordulatot vettek. A porta 
Anglia biztatására előre kijelentette, hogy a 
hatalmak közös jegyzékeit visszautasítja, s csak 
a legerélyesebb nyilatkozatok után sikerül, az 
orosz és "osztrák-magvar kabineteknek a por­
tát e szándékától! elállásra bírni Egy berlini 
lap szerint Gorcsakoff oiy élesen nyilatkozott 
ez eszme eben a páter vári török követ előtt, 
hogy az orosz kanczellár szavai Konstantiná­
polyban valódi rémületet keltettek. Azonban, 
habár ekkép sikerült is a portát a hatalmak 
reformjavaslatai elfogadására bírni, minthogy 
az csak erőszakos nyomás által történt, az ag­
godalmak egvátalában nincsenek eloszlatva, sót 
épen e miatt a üarczi hírek elterjedése nagy 
mértékben előmozdittatott.

— Az angol kormány szerepe a keleti 
ügyekben, mint berlini lapok írják, — épen 
nein őszinte, sőt kétszínű játékot üz s szakadat­
lanul izgat ítambulbaa, a török fővárosban. Az 
olasz és franczia kabinetek már e bó két e.ső 
napján nyilatkoztak Andrássv jegyzékéről, míg 
Londonban még csak ma veszik tárgyalás alá 
azt. Az is figyelmet érdemel, hogy míg az osz- 
szes kabinetek igen mérsékeltnek és méltányos­
nak nyilvánították a bécsi kormány jegyzetet, 
a Times“ azt mondja, hogy lehetetlen fenye­
getőbb alakban hatást gyakorolni a portara. 
mint a jegyzék teszi.

ORSZÁGGYŰLÉS*.

_ A képviselőház ülése, jau. 13-kán. —
Elnök több kérvényt, s ezek között a 

Debreczen város számos po gázainak Simony i 
Ernő által az önálló vámterület és magyar 
jegybank felállítása és a közigazgatási trvja-

Ezzel az általános vita megszakittatván. 
Orbán Balázs interpellálja a minisz­

terelnököt az iránt, van-e tudomása arról, 
hogy azon hazánk fiai, kik az önkényuralom 
általi besoroztatás elöl 1849—1867. évek alatt 
külföldre mentek, lépéseket tettek a hazába 
való visszatérhetés iránt, s ba igen szándéko­
zik-e lépéseket tenni a visszatérés engedélye­
zésére? Az interpellate közöltetni határoztat- 
ván a miniszterei nőkkel, az ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.

* A „D; E.“ rendesen abba a hibába szokott 
esni, hogv pártunkat, szóval oly piczinynek, olyan 
semmit jelentőnek mondja, a mint csak tőle te­
lik, és még is ennek a picziny pártocskának több­
nyire nagy hangú vezérczikkeket szentel, pe­
dig hát mi talán nem is volnánk arra érdeme­
sek. Elmondja tegnap is a többek közt, hogy 
ebből s ebből a lapból olvasta különben nem 
is tudná, hogy egy néhány polgár, persze füg 
getlen, kérvényezett a belügyér ur közigazga­
tási törvényjavaslata ellen, később aztán meg- 
valija, hogy tudta mikép azt a szánalmas pé­
tiét bizony Királynál Írták. — Továbbá olyan 
guba alatt ment végbe az egész, hogy a kulcs 
lyukon balgatódzó szellő szárnyaira nem vette. 
Lejebb meg azt mondja, hogv D. nem adja 
fel hitét, már t. i. a kinek van, a kis hitüseg 
harangot félre verő zajára, még ha kétszer 
nagyobb zajt csinál is a lármás torok, vagy 
az a néhány polgár stn. Melyiket kívánja, 
hogy bigyjük ? a néma csendet, vagy a nagy 
lármát, — Engesztelődnek a haragos szomszéd, 
azon polgárok a kik tiszta meggyőző- 
daé s b ő 1 kérvényeztek, nem a má“ üszőjén 
szántanak. Saját nevük aláírásával kérvényez­
tek, ott áll fehéren feketével festve. Az önök 
tökéletesen megelégedett személyökre nem 
háramlik abból semmi, azokra fog hu.lani aj^vuiuih ícid. ‘ V» - , - naramim auuui —o —.

vas.at elutasítása érdekében neadott ker\én\et j ^osszuállás menyköve. — a kik elég vaKUierok 
bemutatván, Tisza miniszterelnök az ország szabadon nyilvánítani meggyőződésüket, — ha 
nénielv részeiben megzavart közbiztonság heiv-, Ugyan Jupiterrel együt ki nem szorulnak a di- 
reáilitása végett felmerült uj póthitelről és | vatból azok a meny kövek. Aztán édes szom- 
schweic/i szövetséggel 1867-ben a letelepedő- még Szilashalhásou is tudják azt. hogy
sek iránt kötött államszerződés beczi .kelyeze- ■ kérvényezni szabad, s miután ez köztudomású 
térő! nyújt be trvjavaslatot. I dolog, bizony mondom, hogy egy takaros ma-

Nap.renden van a közigazgatási bízott- jmeluk is restelné az ilyen dóré dolgokra pa­
sáéról szóló javaslat tárgyalása. zárolni.— mint fentebb láttuk — éles el.nejene

Hegedűs Lá.-zló nem fogadja el a \ragyogó kincseit. A személy után futó politika, 
iavaslatot.' melv meggyőződése szerint az ón-1 jla beéri a mai borzasztó körülményekkel, am 
kormányzat lássu. de biztos meg-: ringassa magát boldogsága bölcsejében, de erje 
semmisüiésébe? vezet. Nem is fog az üdvös j meg azzal, és ne törődjék azon szereucsetle- 
íiatásf gyakorolni a közigazgatás menetére. í nekkel. a kik nem látnak valakinek szemeiye- 
PártolÍ8*Mocsárv Ír tározati javaslatát. ben, t ár ki legyen is az, garantiát. mert nem

iá, z Bálint szerint a javaslat nem azt nézik, hogy ki mondta, ki tette, — hanem 
vivmánv ne' nem i< visszalépés vagv veszte- azt, hogy mit mondott es mit tett. Saluten,. 
X sőt átmenetet kepez az önkormányzat te,-i * A „rablók“ czimü 3 Mvonasos lat a- 
it* kifejlődésére. Különös e’.öoynek tartja, hogy • nyos víg operette adatott tegnap a szm 
* ÍT >L. hpf , hvtosittalik e javas-, házban bérlet-szünetben. A szereplők közül Ki-
inr'áltaf Óh ügyekre, melyek teljesen el vol-1emelendők Gerecsné. (Fiorella), ki az egyusyu 
v v 1-iponitve a közi^gatás többi részeitől.«falusi kis leányt ügyesen személyesítette G.

A"‘ömt,e ~ Koz-Oazgdi irecs (Falsacappa) és Timár (Antonio), mind-
SKJajaucTjó£eí Sennyey határozati ja-! keltő teljes otthonossággal játszott. Abonviné 

vas1 at át pártolva nem fogadja el a javaslatot, j (Fragoletto) mint ifjú haszonbérlő, sokkal több 
" Szilágyi Dezső harmadfél óráig tartó bátorságot mutatott a rab,ok körében, mgjo-

T“joÄlf eCer^e^f^i^i^Íkc^kl^^m ^ta

inkább bebizonviták Mocsáry helyes és szilárd zett jelenet, - «y^mzuk - nem Uu.ozott 
• szerepebe, s remeijuk, nem is tog tonnszor isa.in^poiDja,. 1

métlődni. Közönség a vásár daczara, mi ily al­
kalmakkor ritkán szokott történni, kis számmal 
volt jelen, kivált a páholyok majdnem teljesen 
üresek voltak.

* A méter mérték városunkban már min­
denütt, úgy a kufárok, mint a kereskedőknél 
kivétel nélkül használatban van. A városi ka­
pitányi hivatal e tekintetben erélyes intézke­
déseket tőn, s ott a hol régi mertetek meg 
találtattak, azok mind lefoglaltattak. Ezzel, a 
fővároson kivül, egész Magyarországon egy 
város sem dicsekedhetik, mert nagyobbrészt a 
köznépnek az uj mértékben való jaratlansaga 
miatt a hatóság sokhelyt elnézéssel es halasz­
tással van a nép irányában.

* Erdélyi Mariette k. a. kiről azon bű­
völt elterjedve, hogy a lipcsei színházhoz 
2409 tallér fizetéssel szerződtették legújab­
ban Aradon vendégszerepei. — Tamassv Jó­
zsef, a budapesti közönség kedvencz nepszm- 
müénekese, Kolozsvárt játszik nagy tetszés
mellett. .

* A vásár igen gyenge volt; alig kez­
dődött, már is vége lett; semmi élénkség, semmi 
forgalom. A kereskedők, úgy a helybeliek, mint 
a távol vidékről érkezettek mind panaszkod­
nak. Némelyek még a tett és teendő utazási 
költségeket "sem árulták ki. Ez egyhangúság 
minden üzletágban észlelhető volt. A vidéki 
kis kereskedő, ba csak egy pár száz forint 
áru czikket akar csak vásárolni, egyenesen 
Pestre vagv épen Becsbe utazik, úgy bogy a 
fővárosi vagv bécsi kereskedők egy nagy része 
már nagyon csekély fontosságot tulajdonit a 
hajdan olv hires, ma azonban már félig meddig 
magát lejárt debreczeni vásárnak. Szomorú biz 
ez, de hát nem lehet róla tenni. Okát külön­
ben ennek abban lehet találni, hogy mig egy­
részt utazó ügynökök járják be az egész or­
szágot, másrészt a csaknem mindenü.t létező 
vasút az üzlet forgalmat jelentékenyen meg- 
könnvitvén, a vidéki kisebb kereskedő épen 
nincs kényszerítve és utalva arra, hogy szük­
ségleteit akár Dehreczenben, vagy ennél még 
kisebb váróiban szerezze be.

* Balázs Kálmánt és zenetársulatát leg 
újabban N w-Yorkba hívták mag Azt hiszszük, 
hogy azon városunk közönsége előtt kedvelt 
zenészek, okulva a közelmúlt viszontagságos 
külföldi utazáson, nem fognak es> általában vá­
gyódni külhonba, a hol bizony tapasztalhatták, 
hogy ott is megnézik a garast, habár tallér 
képeben.

* Meghívás A hajdú böszörményi 48 as 
kör saját Könyvtára javára folyó évi január 
hó 23-kán a városháza nagytermében zártkörű 
tánczvigaimat rendez, melyre cziinzett tisztelettel 
meghivatik. Kelt H-Böszörmény, 1876 a ren­
dezőség. Személy-jegy 50 krajczár. Kezdete 8 
órakor. E tánczvigalomra egyszersmind a hely­
beli 48-as és független párthoz tartozó pol­
gárok szintén meghivatnak.

* Tegnap délután egy vidéki atyafi el­
adván a vasárban tulkait, ennek örömére töb­
bet talált inni. mint kellett volna, s részegen 
járt-keit az. utczákon, kisértetve — vagyis in­
kább vezettetve két társa által, miközben a 
tulkok árát. 215 irtot, mely ö„sz'g egy a fel­
öltönyéhez erősített harisi yazacskoban volt be­
téve, elveszett. Sírva kereste aztán este ké­
sőn lámpással darabosutczán, hol legutóbb jár­
tak. de sikertelenül, mert elveszett pénzét nem

í taialhatta meg.

* Beküldetett szerkesztőségünkhöz: ,A 
métermérték a háztartásban és 
kereskedésben“ czimü müvecske, mely 
a régi mértékeknek az uj mértékekre valo at- 
váítoz tatására és az árak kiszamiUsara ,gen 
alkalmas. Iparosok, kereskedők es gazdak sza 
mára szerkesztette Roller Mátyás, kiadja Ko 
kai Lajos Budapesten, ára 25 kr.

A „Debreczen“ szerkesztő­
ségének.

Válasz a „Debreczeni Ellenőrinek.

intését: 
k ö t e- 
épen a

(Vége.)
7. A mi illeti a D. E. azon 

hogy tanuljam meg, mi a
1 e s s é g e m*, isten mentsen,, hogy 
D. E. szerkesztőségére szoruljak e ,reszb*°’ 
miután a főt. egyházkerület renbel®t®^°1 
Dúltam meg. De hogy ezen szerkesztoseg né 
mely tagjai mennyiben teljesítik a foiste 
könvvtár iránti tartozási kötelességeket? — 
mennviben kívánhatják meg s mily ert®le™ben 
várhatják a főiskola részéről a nagyobb figye­
lemben! részeltetést? e részben nem prosti- 
tuálom őket, mint ók prostituáltak es pedig 
gúnyosan nvilttéren, politikai állasomat s el­
vemet, melyet nem ismerhetnek.

Ne vegyék hát rósz névén, ha ily vi­
szonyok között, nem hogy igénybe mertem 
volna venni, sőt inkább óvakodnom kellett a 
D. E.-tői, s későn és pedig igen szerenytele- 
nül tudtomra adott köröztetési szives hajiamé­
nak még föltevésétől is.

8. Végre nem „körmöcsk ék“, ha­
nem kezem viszi a tollat. Ám körmöljön vagy
karmoljon más! gázt lva a becsületes jellemek 
kTrete eljárásában; öntse ki bar politikai tü­
relmetlen fanatismusa egész dühét azokra, kik 
imádott Mólok-ja előtt nem hajtják meg ter- 
deiket, hanem az egy igaz istent imádják, a 
királyt tisztelik, s a hazát önzetlenül szeretik, 
önállósága létrejöttét szívből óhajtván, töltse ki 
bár viperakigyói mérgét a gunyoros partgyu- 
lölet az elvszilárdokra. vagy rohanja meg bar 
az üldöző ellenszenv s inquisitori szellem a 
mesebeli farkaikéul az igaz hazafisag nevetol 
lelkesített szelíd bárányokat, mint ezt regebben 
több ellenfél s közelebb épen a D. E. szabad­
elvűséiből irányomban elég szerénytelenül teve, 
én a megvesztegethetetlen s részrehajlatian 
közvéieménv előtt meghajolva kérem, hogy a 
fönebb előadottakat méltányló figyelembe veve. 
Ítélje el a régóta reám fenekedo gáncsoskodot 1 
Hi-zen maga a szelíd lelkületű, igazságsze-, 
retö s általam mélyen tisztelt, fópásztorom. is j
_ kjnek becses személyét a D. E elmelobbja
játékába bevonni nem utalta — értesülvén tő­
lem az előadott körülményekről, épen nem ta­
lált bűnösnek s kötelességmulasztónak engem, 
ép oly illetlenül, mint illetéktelenül féket nem 
ismerő ellenszenv s arrogantia által megtá­
madottat.

Egyébiránt politikai meggyőződésem s 
honszerelmem mérvének s irányának kutatását 
s roszakaratu prostituálását senkire, annyival 
inkább a D. E. subogóira nem bízom, sőt az 
ellen határozottan tiltakozom, mert annak ille­
tékes birájául a D. E.-t soha el nem ismerem. 
A belém kapaszkodó szúrós tövist jövőre nezve 
figyelmeztetve kérem, hogy hivatali korrekt el­

járásomból többé politikai kérdést ne tamasz- 
szon, politikai jellememre prostitualo, becs­
mérlő következtetést ne vonjon I Es miután 
ezen válaszszal a közvéleménynek tartozva, 
önigazolásomnak becsületbeli kötelességem­
nek eleget tettem, ezzel az ügyet teljesen 
befejezettnek nyilvánítom, mert hiriapi vitába 
bocsátkozni senkivel, kivált oly 
emberrel, kinek jeliemét nem reg az „Alföldi 
Hírlap“ ismertette, sem kedvem, sem érke­
zésen..

Dili et salvavi ammam !
Debreczen, 1876. január 15-én.

Dicsőfi József, m. k.
kezelő könyvtárnok s nyug. 

ref. lelkész.

1876.1

Rendkívüli előadás.

mmmzmt ^ sí tét Mái.
V. Bérlet. 10- szám-

Szerdán, 1876. jan. 19-én
adatik:

Sza ni árbőr.
Látványos vig színmű 4 szakasz 30 képletben.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér.

Dr. Hamburger Emil,
lakik piaczutczán Dva- 

gotakáz 1824. szám alatt 
1-sü emeleten.

18

Alólirott van szerencsém tudatni, 
hogy úgy helyben, mint vidékre kisebb- 
nagyobbszerii építészeti tervek készité- 
sét elvállalok : úgyszintén azoknak a lég­
ii agvobb pontosság mellett. — felépíté­
sére magamat ajánlom.

Debreczen, burgundia-uteza 314. sz.

Ifj. Barcsay Miklós,
6 4—4 építész.

hirdetések.

ÜRGÉK LIPOT
NŐI és FÉRFI DIVATKERE3KEDÉSE

Eladó:

Debi eczenben, főpia.cz 2139.

Ajánlja a nagyérdemű és t. ez. helybeli és 
,-idéki közönségnek;

Mérv asz 
szony 

koszorúk

Menyasz- 
I szonyi 

fátyolok

tárlatán minden színben] 
2.40, 2.80, 3.20, a legfino­
mabb ; organtin minden 
sziliben; továbbá Moull és 
Creplisst, franczia virágok 

legyezők, prágai keztyük 2. 3. s 4 gombu.
I Legf. franczia miederek 1 —1.40, 2—2.80, 3.50.

Női chiffoningek 1.30, 1.50. 1.70, 1.90, 2.20, 2.50, 2.80 kr.
Női hálórekli 1.20, 1.50. 1.70, 1.90, 2.20, 2.60, 3.20 kr.
Női alsónadrágok 1.20. 1.40. 1.60. hímzett 1.80. 2 ft. 2.30. 
Női alsószoknyák 2.20, 2.40, 2.70, hímzett 2.80, 3.20, 3.80. 
Félti színes cretoningek ft 1.30. 1.50, 1.70 kr.
Pérfi chiffoningek ft 1, 1.20. 1.50, 1.75, 2, 2.20, 2.60, 3fD_

Pipere ezikltelt u. m.
Sei vem és bársony szalagok minden színben s szélességben 
Nyakkendőket, nvakfodrok, csipkék, legújabb gallérok és 
manchetták, Rips és atlasz díszítésnek minden színben.

e:1«p>-ej*-

Hr. LEJOSSE-tól Páriában

hölgyeknek nélkülözhetlen!
Csak a hivatalosan megvizsgált méregmentei, tlsita 

és teljesen ártalmatlan, valódi

R AVI SS ANTE
bír azon erővel ax emberi bort minden sérüléstől 
megmenteni, ntóbajoktól megóvni és szépséget e 
ipneáeot biztositani. Ha a Rnvinaitiite naponkint 
eG-azer az uiihegj'g?«1 »z arczr“ TaC' maä tBSt" 
reszre dömBlv tik már a törulközes után tapasz­
talható a maidnem csodálaton natas. Az araion 
támadt ránczr.k és himlőhelyek elsimittatoak. —

-----1 ARaviaeantc if u arezszint idéz elő,abort fehéríti,
frissít; és finomítja; eltávo it leurüvidebb idő alattszeplot, majfol- 
tokat. orrvörösséget. « a bír minden t!sztatalans4|mt

alá- az első kísérlet után elhatározzak a t. csu"
pán csak a Dr. LEJOSSE-tele világhírű .RAVISSANTE sze- 
pitőszert használni. ........

küökat.- nssr'b&r, ó kicsinyben valóul miai'scgliec.
0, ^e osVtfr.e "AVIS SUTÉ- ló- ,=s' szétküldés! raktárt» 

',Dr' 1 Ausztria-’ agyarorszag számara.

Schwarz Henrik-nél,
Budapesten, Ikvlstöfj-térJL^Bz^

"Kc4'6veíd>ö'r4n 1 tt-rSO tar. trt 30
Fosrai kOldt^ruj ~‘<> kl i'o' p-.ó. ^

(Vvás hamisítás ellen!__
Kán Hatschek Miksa ur. kiné1 ezelőtt fiók raktárt tarték, 

biz rhnaLnal visszaéli. . egy liantiaitott, sajat gyártású csmai- 
mányi v&iori bei vett árult, indíttatva érzem magamat tőle a rak­
tári logot elvonni és iránta a szükséges lepeseket megtenni.
“ JÖ?a intem mind a r. raktártano urakat mmd a kicsinyben 

vásárlókat az úgynevezett ,.La Ravissante ní
melv a valódi narifu Dr. Le|o*.*e-fele -RAVISSAN I fc. naK 
Hatochek Miksa ur által rosszul utánzóit hamisítványa.

A dr Lejosse-féie „RAVISSANTE* e téren a lectokéleto- 
sebb és egyátalán nem kíván többé javítást, mint ezt a nalam talál­
ható számős elismerő irat kielégítő módon bizonyítja.

A dr. Lejosse-féle párisi „RAVISSANTE“ nagyban es ki­
csinyben egyedül és fsak valódi minőségben csupán nalam kap­
ható. s annak üvegkupakján a hasanalati utasításon 
kivül franczia nyelven még a következő szavak 1S, »fn. 
EXCITATION DE LA BEAUTÉ RAVISSANTE PA« Dr.LEJOSSE APARIS.

A t. raktártartó urak a vidéken tehát a valódi hamisítatlan 
. RAVISSANTE 1 megrendelése ceéljából szíveskedjenek úgy 
mint ezelőtt, ezután is mindig csak egyenesen hozzam fordulni.

SCHWARZ HENRIK,
e Dr. Ijt$o—c-féU .,Iia*iss<uUe“ fő- s*Hküldt*i 

.Ausztria-Magyarország szántára-
Kiistóftér l-aö

mint telekkönyvi hatóságnak 
jan. hó 7 én tartott üléséből.

1876 ik év

1- ször. Pétéi fiai újsoron, a galamb- 
utcza 3698. sz. újonnan cserepezett és 
4 szobából álló ház.

2- szor. A serházutezában 1154. sz. 
újonnan cserepezett ház, 3 szobával, 2 
kamrával, udvarán egy nagy tengeri gó­
léval és a liáz után járó egy nyilas 
földdel.

3- szor. A sesztakertben 3 nyilas szőlő,
, rajta levő uj cserepes pajtával; végre a 
I libakertben hat és fél nyilas libaföld. —
Végre két billiárd asztal is eladó. — 
Mindezek kedvező feltételek mellett el­
adók. esetleg a két ház bérbe is aduató. 

I Értekezhetni tulajdonos

16 3-3

Hegedűs Józseí.
jegyző.

21 3—3
Reiz Dávid

urnái.

I

I Legújabb] 
Rojtok

I Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek
IPoszomán

Díszek

Budapesten,__________ __________________________

CS”Vidéki rendelmények a legrszlg-oi-utit, ti-
toktartás bistoeitisa mellett utánvéttől enkösöltotnA.

Olcsó, jó és czélszerll!

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi nárt

Dehreczenben valódi minőségében

kapható

GÖltl Nándor ur gyógyszertárában

348 16-

Arverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint a felperes özv. Sárkány Pálné Vass 
Juliánná részére alperes Matolcsy Ferencz és 
neje UjfalUSÍ ZsUZSánnátÓl 800 afrt. tőke és 
járulékai erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a 
debreczeni 3089. sz. telekjegyzőkönyvben be­
jegyzett s 1200 afrtra becsült tóczóskerti 
1137 négy szegöl szellő a megkísértett első ár­
verésen el nem kelvén az a kitűzött máso­
dik határidőben, folyó 1876. évi február hó 
3-án d. u. 3 órakor a törvényszék tárgyaló 
termében végrehajtó Kovács József által 
megtartandó árverésen szükségeseiére becs 
áron alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték: az árverelók 
által leteendő bánatpénz 120 forint.

A vételár 3 egyenlő részletben és pedig 
az első a leütéskor azonnal, a második a 
leütéstől 14 nap, a harmadik a leütéstől 1 
hónap alatt esedékes 6% kamatával a te­
lekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz 
az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a 
telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Dehreczenben a kir. törvényszék,

gyártmányainak árjegyzéke.
Életszesz ~ 36—38 fokú. 30 fokkal 

számitva. egy akón fölüli mennyiségben :

it c lénként 13 kr.
20 fokú tiszta gabona pálinka, mint 

fentebb, itezeje 10 kr.
Finom kiviteli (export) sajtolt élesztő 

fontja: 40 kr.
Közönséges jó szintén sajtolt 

élesztő: 30 kr.
Tengeri moslék szarvasmarhának 

és sertésnek akónként 10 kr.
Megrendelések helyben és vidékre 

elfogadtatnak és pontosan teljesittetnek, 
a főraktárban nagytemplomtér 339. sz. a.

391 8—?
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A debj
Debrecza 

gyár alföldöli 
lás idején ni 
számtalan tall 
ref. főiskolájá 
lehessen, az 
függ.

Ahol oly 
mint hazánk 
hogv ne voll 
egyetem : lebe 
scientiarum e| 
nyárspolgári 
s mérlegeli s| 
hető jövőjét 
hol olyan soí 
Debreczenben] 
előttünk, bog 
be ne látnák.] 
zött levő pro] 
mint van. a 
nyéknek több] 
azt. ugv a ml 
dozatok árán]
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roszul fejeztiil 
zatról. hanem] 
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san fog jöved 
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már a debrecj 
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imént emelka 
falai, melyek , 
egy másodran 
hatnának ? Is 
kólának falak 
a város derei 
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kon kívül eg] 
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I) brec 
sági tanintéző 
reáltanodája 
ziuma 8 oszt) 
seminariuma.1 
iskola tulajdq 
gét megadni 
természettudq 

A bölcs 
Universitas nj 
hinni, hogv
történni a cs1 nélkül is tán

Mandel Ignácz A dehn 
szeli szak ne

előbb P. MAYER FARKAS
élők sorából
őrzi, bár reu
nemesség ne

borkereskedése lenleg nincs 
logia. Pedig

piacz-utcza N á n á s s y-h á z 2137-dik 
szám alatt, szolgál a legjobb közönsé­
ges uj- és ó érmelléki-bakar asztali bo­
rokkal. budai, sashegyi, egri és vöszlaui 
vörös borokkal, palaczk.- iteze és akó- 
számra; — továbbá, kitűnő tokaji bo­
rok, a legjobb bel- és külföldi csemege­
borok, franczia és magyar pezsgőkkel a

város megfe 
6. a thvolog 
10. Legalábl 
kellene telni" 
lőbb megvá 
szigorú értei 
előadására; 
egyet a elás 
dern philolo 
nyelvtudomálegjutányosabb árért.

Vidéki megrendelések pontosan és továbbá a
gyorsan eszközöltetnek. geológiára, j

227 31 — lenne ismét
meglenne ve

A debreczeni szesz és élesztő gyár ^
fejlődhető

1 egyelőre iga

ELMOÍ

Debreczen. nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.

Mindezek 
vásott levéi mit 
tem és íme tii 
gyöződés, — 
rém csupán 
szesét. Nem 
Vogel né asszc 
megbeszélte, 
getőleg az elv 

Fájdalma 
tem, fel s alá 
leg összetörve


